نموذج اجابة استرشادى
 المادة: إنتاج الحاصلات البستانية
                                            الفرقة: الثانية                                      

                                            شعبة : الزراعة والتربية
                                           الفصل الدراسي الأول  2016/2017م  
اولا الفاكهة :
السؤال الاول: توجد علاقة وثيقة بين استخدامات ثمار الزيتون ،وكل من:الظروف المناخية الملائمة للزراعة ،وميعاد وطريقة جمع الثمار"اشرح هذه العيارة بالتفصيل؟                       (7 درجات)
الاجابة:يذكر الطالب استخدامات ثمار الزيتون الثلاثة وهى 

1-التخليل الاخضر    2- التخليل الاسود   3- استخراج الزيت
ثم يذكر الطالب الظروف المناخية من حرارة ورطوبة اثناء فصل النمو والتى تفى باحتياجات الثمار لتصبح مهيأة بصورة جيدة لكل استخدام وكذلك الحال بالنسبة لميعاو وطريقة جمع الثمار وعلاقنهما بوصول الثمار الى المستهلكفى صورة مستةفاة لقياسات الاستخدام.
السؤال الثانى: ما هى التحديات التى تواجه زراعة وانتاج أشجار التفاحيات؟واذكر أهم الممارسات البستانية التى يمكن من خلالها التصدى لهذه التحديات؟                                  (7 درجات)
الاجابة:يذكر الطالب التحديات التى تواجه زراعة وانتاج أشجار التفاحيات
واهمها: 1- احتاجات البرودة لكسر طور السكون    2- اللفحة النارية      3- الاصفرار الناشئ عن الجير    4- حفارساق التفاح

ثم يذكر الطالب دور الممارسات البستانية التى يمكن من خلالها التصدى لهذه التحديات.   
السؤال الثالث: "تعطى اشجار المانجو عدة موجات من التزهير خلال العام"اذكر هذه الموجات بالتفصيل،وسماتها،وظروف حدوثها،والممارسات البستانية التى تجرى تجاهها؟        (6 درجات)
 الاجابة: يذكر الطالب موجات التزهير الاخرى بالاضافة الى موجة تزهير الربيع وهى موجات تزهير 1- الشتاء 2- الصيف  3- الخريف وسمات وظروف حدوث كل موجة تزهير وكيفية التعامل مع هذه الموجات من خلال الممارسات البستانية المختلفة.  
ثانيا الخضر :
السؤال الأول: كيف يمكنك معالجة صعوبة إنبات بذور الباميا موضحا طريقة الزراعة وكمية التقاوى اللازمة لزراعة فدان؟

الإجابة: توضح سبب صعوبة الإنبات وأهمها صلادة قصرة البذرة وطرق معالجة ذلك مثل الخربشة والنقع فى الماء أو المعاملة بأحد الأحماض – وطريقة الزراعة بالبذرة مباشرة فى الأرض مع توضيح معدل التخطيط ومسافة الزراعة وكمية التقاوى اللازمة لزراعة الفدان

السؤال الثانى: يختلف معدل التخطيط ومسافات الزراعة بإختلاف الصنف فى الكرنب – وضح ذلك مبينا تأثير ذلك على كمية المحصول الناتج؟

الإجابة : الصنف البلدى فى الكرنب كبير الحجم والأصناف الأجنبية صغيرة الحجم فيؤثر ذلك على مسافة الزراعة والتى تكون مسافات أوسع فى الصنف البلدى مقارنة بالصنف الأجنبى وعدد الخطوط فى القصبتين أقل وحيث أن المحصول هو عددى وليس وزنى فيكون عدد النباتات أكثر فى الأصناف الأجنبية عن الصنف البلدى

السؤال الثالث: كيف يتم إنتاج التقاوى فى السبانخ (صنف بلدى)؟

الإجابة : تتعدد حالات الجنس فى السبانخ من مذكرة حادة إلى مذكرة خضرية ومؤنثة وعند إنتاج التقاوى يتم التعرف على حالة جنس النبات المذكر الحاد من ضعف النمو الخضرى والذى يتم إستبعادة لقلة محصوله ولا يترك ليقوم بالتلقيح وبمعرفة التفاوت الزمنى بين النضج للأزهار المذكرة بعد أزهار النباتات المؤنثة حاملة الثمار بفترة أسبوعين فيتوجب زراعة جزء من البذور بعد أسبوعين لضمان حدوث التلقيح ويكون ذلك فى جهة هبوب الرياح حيث التلقيح خلطى بالرياح
السؤال الرابع: أذكر إرشادات عامة للمزارع لإنتاج محصول جيد من البسلة؟

الإجابة : أهمها التلقيح بالبكتيريا تثبيت آزوت الهواء الجوى التكافلية والرش بالعناصر الصغرى وموعد الزراعة المؤثر على إختيار الصنف والغرض من الإنتاج سواء قرون خضراء أو بذور جافة

السؤال الخامس: أكتب ما تعرفه عن: التكتيف فى القلقاس – الإزهار المبكر فى الكرنب؟

الإجابة: التكتيف فى القلقاس يتم أثناء العزيق وفيه التخلص من الحشائش وأيضا خلخلة التربة وجعل النباتات فى وسط الخط ووضع الربع المتبقى من السماد العضوى والدفعة الثانية والأخيرة من السماد المعدنى والتى تمثل نصف الكمية

الإزهار المبكر فى الكرنب هو إزهار غير مرغوب فيه ويحدث أن تتوجه بعض الأصناف مثل الصنف البلدى للتزهير قبل تكوين الرؤوس وهى الجزء الإقتصادى وذلك نتيجة عدم ملائمة الظروف الجوية خاصة الإنخفاض الشديد فى درجات الحرارة أو قد يحدث ذلك نتيجة لبعض الأخطاء مثل مسافات الزراعة الواسعة أو الإفراط فى التسميد 
ثالثا الزينة :
السؤال الاول: اذكر التقسيم النباتى والتقسيم طبقا لطبيعة النمو للأشجار؟
الاجابة:يذكر الطالب التقسيم النباتى للاشجار وهو:
Kingdom: Plantae
Sub- Kingdom: Embryophyta
Phylum:Spermatophyta
Class: Gymnosperm          رتبة معراة البذور                        
تقع تحت معراة البذور الرتب التالية 

1- cycadales وتقع تحتها اهم العائلات ذات القيمة التزينية العالية ومنها cycadacea  والتى منها cycus  السيكس وجنس الزاميا zamia  تعتبر من اهم الاشجار التى تسمى بأشباه النخيل.

2- Gingoales  وتحتوى على عائلة واحدة   Ginkgoaceae ومنها جنس اشجار Ginko  biloba  وتعتبر من الاشجار ذات القيمة الاقتصادية والطبية العالية ويتكلم الطالب عن الفوائد الطبية .
3- Gnetales حلقة الاتصال بين معراة ومغطاة البذور
4- Coniferales المخروطيات وهى اهم الرتب اشجارها ذات قيمة اقتصادية عالية.
Class:Angiosperm                                  رتبة مغطاة البذور
Sub-Class:Dicotyledoneae

Sub-Class:Monocotyledoneae

ويذكر الطالب اهم الاشجار التابعة لكل مجموعة.
تقسيم الاشجار طبقا لطبيعة النمو: يحدد معدل نمو البرعم الطرفى والبرعم الجانبى طبيعة النمو المختلفة للاشجار الى :
1-اشجار عمودية      2- اشجار هرمية  3-اشجار مخروطية   4- اشجار خيمية  5- اشجار مستيديرة القمة   6- اشجار متهدلة   7- اشجار منتشرة  8- اشجار ذات القمة المفتوحة
ويذكر الطالب الوصف النباتى لكل مجموعة واهم الاشجار التابعة لها.
السؤال الثانى: عرف الزيوت الطيارة مع شرح الصفات الطبيعية وكذلك التركيب الكيماوي للزيوت الطيارة؟
الاجابة:
الزيوت الطيارة هى التى تتطاير عى درجة حرارة الغرفة وعند معاملتها بالحرارة لا تتحلل الى مواد اخرى
الصفات الطبيعية للزيوت الطيارة
1- اللون  2- التطاير  3- الذوبان  4- الكثافة  6- الرائحة  7- معامل الدوران الضوئى  8- معامل الانكسار الضوئى
ويشرح الطالب هذة الصفات
التركيب الكيماوى للزيوت الطيارة عبارة عن Oleoptenesخليط معقد من المواد الهيدروكربونية Stearoptenes عبارة عن مركبات اوكسوجينية والمركبات الاروماتية المتكونة جميعها عن طريق التخليق الحيوى ووحدة التكوين C5H8 وحدة ايزوبرين للمركبات التربينية وتمثل القاعدة الاساسية لتخليق التربينات ومنها monoterpenes ,sesquiterpenes والتربينات الثنائية diterpenes  ثم التربينات الاوكسوجينية مثل المركبات الكحولية والمركبات الالدهيدية والمركبات الكيتونية ويتابع الطالب ذكر باقى المجاميع للزيوت العطرية ومنها المركبات الاستيرية والاحماض العضوية للزيوت الطيارة والمركبات الكبريتية.
السؤال الثالث: عرف  القلويدات والجليكوسيدات ثم أكتب المجاميع المختلفة لهما مع ذكر مثال لكل مجموعة؟
الاجابة: 
القلويدات هى مجموعة من المواد الغير متجانسة وهى مركبات عضوية قاعدية يحتوى جزيئها على ذرة  او أكثر من النتروجين فى تركيب حلقى متجانس 
مجاميع القلويدات
1- القلويدات الامينية 
2- قلويدات البيريدين والبيبريدين
3- قلويدات التروبين  
4- قلويدات الكينولين 
5- قلويدات الايزوكينولين
6- قلويدات الاندول
7- قلويدات البيورين 
8- قلويدات الفينانثرين 
9- قلويدات التروبولون 
10-القلويدات الاستيرودية.
ويذكر الطالب مثال لاهم النباتات التى تحتوى على قلويدات والمواد الفعالة
الجليكوسيدات هى مركبات عضوية تتحلل بواسطة الاحماض والانزيمات الخاصة الى 
1- نوع او اكثر من السكريات احدهما على الاقل سكر مختزل
2- مادة او اكثر من المواد الغير سكرية

مجاميع الجليكوسيدات
1-الجليكوسيدات الاستيرودية
2- الجليكوسيدات الفلافونودية

3- الجليكوسيدات الكبريتية

4- الجليكوسيدات الكحولية

5- الجليكوسيدات الالدهيدية
6- الجليكوسيدات الانثراكينونية

7- الجليكوسيدات السيانيدية
8- الجليكوسيدات الصابونية

ويذكر الطالب مثال لاهم النباتات التى تحتوى على جليكوسيدات والمواد الفعالة
السؤال الرابع: تكلم عن التقسيم الكيماوى والتقسيم العلاجى للنباتات الطبية والعطرية؟
الاجابة:

 التقسيم الكيماوى للنباتات الطبية والعطرية:
1- الزيوت الطيارة

2- القلويدات

3- الجليكوسيدات

4-الجليكو-قلويدات
5- المواد المرة

6- الزيوت الثابتة

7-التانينات

8- الراتنجات
9- المواد الكربوهيدراتية

10- المضادات الحيوية 

11- الصبغات النباتية 

ويذكر الطالب مثال لاهم النباتات لكل مجموعة من المواد الفعالة
التقسيم العلاجى للنباتات الطبية والعطرية:
1- مجموعة النباتات المغذية

2- مجموعة النباتات المقوية
3- مجموعة النباتات الملينة

4- مجموعة النباتات المطهرة 

5- مجموعة النباتات المسكنة

6- مجموعة النباتات الطاردة للديدان

7- مجموعة النباتات الطاردة للغازات
8- مجموعة النباتات المنبهة

9- مجموعة النباتات المقوية للقلب

10- مجموعة النباتات المسكنة للروماتيزم

ويذكر الطالب مثال لاهم النباتات لكل مجموعة من المواد الفعالة
أساتذه المادة
(الفاكهة)                            (الخضر)                           (الزينة)
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